

**Előfizetési ár:**

**Helyben, házhoz hordva**  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
**Vidékre, postán küldve**  
 Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*

Egyes szám 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével.  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-útca 151. sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Egyes szám 4 fillér.

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.** Telefon **141.** sz. Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

### Kultura és gazdaság.

A kultura csak ott fejlődik igazán és életképesen, ahol azt szilárd talajon gazdasági erő támogatja. A kultura olyan is, amely a gazdasági erők által termékenyített talajon él meg, csak ott nő terebélyessé. Minél mélyebb és termékenyebb rétegekbe bocsájt-hatja gyökereit, annál dusabban virá-gzik és hozza gyümölcsseit. Viszont a gazdasági erő és gazdasági élet, a jó-lét csak ott erősödik és ott izmosodik meg, ahol a kulturának napfénye és melege árad rá. Sokszor mondták, de nem lehet eléggé ismételni, hogy csak művelt nemzet lehet gazdag és csak gazdag nemzet lehet igazán művelt.

Mindkettő: a kultura és a gaz-dasági munka, elsörendű állami fel-adat, mindkettőnek fejlesztése és erö-sítése közvetlen állami cél. De nem csupán az! Nagy hiba és nálunk is el van terjedve az a balhit, hogy min-dent az államtól várnak, pedig az ál-lam nem tehet mindent, hiszen maga az állam végre sem más, mint a tár-sadalom egyeteme és összesége. Az állam nem veheti át mindazokat a feladatokat, amiket a társadalom ösz-szes rétegeinek harmónikus együttmü-ködése képes csak megoldani. Ez biz-tositja csak az igazi haladást és fejlö-dést anyagi és szellemi téren.

Csak egy minden rétegében ösz-

szeforrott társadalom képes az államot feladataiban támogatni, egy társada-lom, amely telítve van nemzeti és ha-zafias érzéssel, amely nem jelszavak után indul, hanem mindig a tiszta igaz-ság kipróbált elveivel az élet reális szükségleteit is számbaveszi, mely át-érti és átérzi a nemzeti célok nagy-ságát és munkálkodni kíván azokon, munkakedvvel bír és munkaképesség-gel, amely megbecsüli az egyéni munkásságot és az egyéni munkássággal fegyelmezi és szervezi a társadalmat.

A társadalomnak ki kell vennie a maga részét az állami élet feladatainak teljesítéséből és nem is lenne jó, ha mindent az állam abszorbeálna, mert felemésztené azokat az erőforrásokat, amelyekből önmaga táplálkozik.

A magyar társadalomnak még különösebb kötelességei vannak. Más országok százados konszolidált állapot-nak örvendenek, mi sok irányban még kiépítetlen állami szervezettel bírunk. Tömerdek a kérdés, amely megoldásra vár beligazgatási, szociális, gazdasági és kulturális téren.

Nekünk nem szabad időt mulasz-tanunk. Nekünk közös munkára kell feszítenünk összes ereinket. Van még egy hátrányunk azokkal az államokkal szemben, amelyekben a nyelv egysége áll fenn. Nekünk kötelességünk, hogy a magyar kulturát ápoljuk és terjesszük.

Jól mondta az első magyar par-lamentáris miniszterium közoktatásügyi

minisztere, hogy Magyarország jövő-jének kérdése kulturakérdés.

Minden országnak az, de az el-maradt és gyenge országnak legin-kább az. Sőt ma azt mondhatjuk: mindenkinek a jövője kulturakérdés ab-ban a nagy harcban, abban a ver-senyben, amely az egész világon gaz-dasági és szellemi téren minden nem-zet között megvan.

De nem szavakkal, tényekkel kell ezt bizonyítani. És lehet is. Van-e magasabb ügy, mint a műveltséget terjesztetni, annak szeretetét bevinni a nép legalsóbb rétegeibe, a népet ne-mesre képezni, de gyarapítani anya-gilag. Ha mindenki válllvetve, öntuda-tosan munkába áll s egy-egy kőda-rabot hord ehhez a nagy épülethez, akkor az felépül szilárdan, mint a szikla. Fényesen és tágan, hogy min-denkit e hazában képes lesz befogadni.

### Katonatelep megállóhely.

A keresk. miniszter közhírré teszi, hogy a Katonatelep megállóhely a máv. buda-pest—szegedi vonalán Nagykőrös és Kec-kemét állomások között, előbbtől 9, utób-bitől 6 km. távolságban, mely eddig csak a személy- podgyász- és korbaltolt gyors-árú forgalomra volt berendezve, állomássá kiépítetvén, mint ilyen, élöszállítmányok kivételével az összforgalomra megnyitta-tott. A fuvardíj a m. kir. államvasutak vonalait illetöleg Katona-telep állomás közvetlen kilométer távolságainak alapul-tételével a helyi árudíjszabásba foglalt határozmányok szerint számítatik.

## ✦ T A R C A. ✦

### Harc az ideál után.

Irta: **Rózsa Jenő.**

Fölvölvasta a Kereskedő Ifjak estélyén Váry István.

#### Mélyen Tisztelt Hölgyeim!

A férfi életének mintegy harminc éve az „Ideál” utáni futkosásban telik el. Ez az időszak a harminc éves háborúja minden férfúnak. Végig kell küzdenie ezt a harcot minden halandónak, kinek ereibe férfivért esöpögtetett az Alkotó. A férfívér ugyanis hevülékeny, gyorsan forró, sze-retni vágyó valami, mely birtelen elárulja természetét s ha kitör — önök tudják? — egeket kér. Ezért mondta világirodalmunk egyik nagyja, hogy „a férfi sorsa a nő”. Igenis, — a férfi sorsát a nők tartják kezükben. Az erős férfival úgy tud bánni a gyenge nő, ahogy akar. Úgy tudja haj-lítani, ahogy akarja, oda idomitja, ahova neki tetszik. Az erős oroszlánból gyöngé nyulat farag a nő — de figyellem! — előbb abban az erős oroszlánban fel kell

ébreszteni az „alvó oroszlánt!” Tetszik tudni, mi a férfúban az a bizonyos alvó oroszlán?

— A szerelem. Nos, a szerelemnél tartunk. Azt hiszem, hogy e témánál teljesen otthon vagyunk. Mert ki nem volt még szerelmes e díszes közönség közül? Ezen a betegségen mindnyájan átalalesünk. Nemde, Juliska Nagysád? No, ugy-e? A szerelem mindnyájónknak közös sötét verme. Ha egyszer utunkba kerül — beleesünk. Sötét veremről lévén szó, bá-mulatomat kell kifejeznem egy természeti vagy ha úgy tetszik anatómiai tünetny fölött. Általános szabály ugyanis, hogy világosságban látunk, míg sötétben a látó szervünknek nem tudjuk hasznát venni. A szerelemnél ez megfordítva van. Az érzelmi világban a sötétben látunk. Min-den félreértés elkerülése végett kimagya-rázom az ügyet, tudniillik, hogy előbb bele kell esni a sötétbe, hogy meglás-suk azt a nőt, akit Ideálnak nevezünk.

Ideál? Mennyi szentimentalizmus van e szóban. Mennyi érzés suhan át lelkün-kön és mikor kiejtjük szájunkon e szót,

még a szívünk is megdobbán. Ideál! Ó érte élünk, ó érte halunk, akiért harcba szállnánk az ezüstlábon forgó mesebeli várban lakó hétéfejú sárkánnyal, akit Isten után első sorban imádunk. Minden férfúnak meg van a maga ideálja. Ha tagadja, — hazudik. Nekem hat hetes csecsemő koromban már volt ideálom. Az időben ugyanis egy örízetlen pillanatban belesze-remtem — a dadámba. Ez volt első szerelmem. Azóta — hej, azóta — sok idő telt el és sokszor voltam szerelmes! Valahány-szor felszabadult a szívem és kiábrándul-tam, mindannyiszor megfogadtam, hogy többet nem leszek szerelmes. Hiába. Vala-hányszor lefűttam — mihamarabb moz-gósítva lettem és ismét a harcba kerültem. Ma, hála Istennek, ismét szabad vagyok (egy hölgyre mutatva) Nagysád, ha akar, pályázhat?! — A pályázati feltételeket a következőkben ismertetem:

Az ideál csak barna lehet. Tény-állásként röviden megállapítom ugyanis, hogy a szöke nőnek nincs lelke. A szöke nőből — bocsánat óh, szökeségek — hiány-zik a tűz s ezt a tüzet mesterségesen pó-

**Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!**

Egy zsák szecska **35** krajcár, 100 klg. szecska **3** frt **50** kr.

**Naponta friss kukoricadara, 100 kiló 8 frt 10 kr.**

**Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.**

## Társadalmi betegségek.

Valóban elmondhatjuk, hogy beteg a társadalmunk. Nemesak városunkban, hanem szerte a hazában. Az ugynevezett modern nyavalyák százai hemzsegnek az emberek között, kik észrevétlenül magukba szívják a romboló baktériumokat.

Röppenetes kórságok dominálják kornkat, melyek hamar levezik labaikról a gyenge idegzetű embereket. Ehez járul még az általános elégedetlenség, az a köz-óhaj, hogy mindenki kevesebbet akarna a dologból és többet a földi javakból, már pedig a földi javakat csak munka által lehet megszerezni avagy megtartani.

Nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy mindezek muló jelenségek. Hiszen mindenütt, szegények és gazdagok, ifjak és öregek között egyaránt lehet e betegségeket tapasztalni, amelyeknek mintegy koronáját a nyereszkedési vágy képezi.

Nézzük csak az iskolás gyermekeket, hiszen már azok is szerencsejátékokat üznek. Az utcákon csoportokban látni őket, a mint pénzeznek, gomboznak és majdnem szívdobogva lesik a nyereséget. S hogy kibicekben sincs hiány, az nagyon természetes. Ot hat gyermek mindig kerül, a kik bizonyos érdeklődéssel lesik a játék folyamatát. Hideg idő avagy havazás sem gátolja meg a kis szerencsejátékosokat abban, hogy szenvedélyeiket kielégítsék.

Ez a szenvedély aztán már a felnőtteknél teljes mértékben ki van fejlődve. Itt már a kártya az uralkodó játék, amelyhez aztán járul a nagyzási hóbort, az urhatnamság és feltűnési viselkedés. Ezeket kívül az erkölestelenségek számtalan fajtái feltalálhatók.

Elszomorító látvány, amidőn azt tapasztaljuk, hogy iskolás gyermekek kalandok után vágnak s szülői engedelem nélkül hosszabb időre otthonról eltávoznak; amikor gróf kisasszonyok a kényelmes otthont megvetve, megszöknek szüleiktől és pillanatnyi felbuzdulásukra hallgatva, szerelmesükkal vakon rohannak a bizonytalan jövőbe; amikor tisztességes családok leányai beledobják magukat a mocsárba, talán csak kíváncsiságból, hogy ezeket az élvezeteket megismerjék s mikor pár nap alatt megundorodtak önmaguktól és a környezettől, akkor egy golyóval — avagy méreggel remélik a hibát helyrehozhatni.

A civilizáció rohamlépésekkel halad előre, de hányan vannak olyanok, akik ezzel a haladással nem bírnak lépést tartani s akik közül kerülnek ki legnagyobb-

részt az áldozatok: a hamis kártyások, a spiritizmus-csalók stb. médiukai.

Hogy ezek a svindlerok annyi áldozatra találjanak, azt részben az emberek hiszékenységének és kapzsiságának, részben pedig annak lehet tulajdonítani, hogy mindig megtalálják a helyes utat, amelyen az áldozatnak kiszemeltnek a szívéhez férköznek. — Hamar kiismerik az illető gyengéit és arról az oldalról intézik a támadást, a honnan könnyen megejthető. S ha egyszer már annyira fejlődött a dolog, hogy a játék megkezdődött, bizonyos az áldozat kifosztása.

S az ilyen rablókkal szemben tehetetlen a rendőrség, mert a legnagyobb elővigyázattal intézik dolgukat s ha tetten érik őket, nincs mit veszteniök. És ha ismét szabaddá lesznek, már sokkal nagyobb elővigyázattal működnek s szerzett tapasztalataikat saját hasznukra fordítják.

Hogy ez az állapot megszűnjön, nemcsak a kornak, hanem az embereknek is modernnek kell lenni. S ennek a modernségnek a józan, okos, higgadt gondolkodásban kell nyilvánulni, amelynek következménye egyben az óvatosság, önzetlenség, az emberismeret és a hiúság teljes hiánya. Mig most a modern emberek java része a szélhámosság terén fejt ki tevékenységét a kevésbé modern emberekkel szemben.

Azonban nem elég csupán az, ha az emberek modernnek lesznek, hanem ezt a jó irányban kell érvényesíteni. Különösen oda kell hatni, hogy gyermekeink ne csak tanuljanak, hanem a jóban gyarapodjanak, fejleszteni kell bennök az önmegtartóztatást és a lemondásra való képességet, egyszóval az önuralmat.

Ha népünk felvilágosodott lesz s nem engedi magát hazug ámitásokkal falhoz állítani, akkor majd a modern brigantik száma is kevesebbedni fog s belátják, hogy ezen a földön, melyet őseink annyi vér árán szerettek meg, csak becsületes munka által lehet boldogulni. Akkor aztán nem kell naponta olvasni a lapokból szélhámoskodásokról, hiszékeny embereknek hamis kártyások, vagy csalók által való kifosztásáról, hanem ezek a modern szélhámosok is rá lesznek utalva a becsületes munkára.

**Emlékeztető.** Ma, vasárnap délután a Felsőkerületi Függetlenségi Párt- és Népkörben vitadélután lesz, hol a választói törvényjavaslat részleteiben kerül tárgyalásra.

## Munkásgimnázium Kecskeméten Januárban megnyílik.

Eredményeiben nagyfontossu, iparos nemzedékünk jövőjére messze kiható intézmény, munkásgimnázium van Kecskemeten alakulóban. Hazánkban még ismeretlen ez, a munkások továbbképzését rendszeresen fejlesztő iskola s eddig csak Budapesten alakult meg s működött sikerrel. Rendszeres gimnázium ez, hol előadásokat tartanak vetített szemléltető képekkel, megismertette a tudomány minden ágát, tananyagában felölelve az ismeretek minden körét.

A kecskeméti munkásgimnázium január hó elején nyílik meg. A gimnázium tanerői a helyi középiskolák tanáraiból kerülnek ki.

Mi szülte meg a munkásgimnázium eszméjét s mi teszi ez intézményt oly nagyfontosságúvá?

Az iparosképzés fejlesztésén munkálkodó szakemberek évtizedek óta sürgetik, hogy az iparos inasiskolákól a felszabadulás napján kilépő nemzedék számára életrevaló továbbképző intézményekről kell gondoskodni, mert ilyenek hiányában művelt iparosoztályt teremteni lehetetlen. Hogy ez általános érdekű közművelődési kérdés és nem az ipari szakképzés szűkebb kategóriájába tartozik, világossá lesz azokból a statisztikai adatokból, — a melyek az iparos ifjuság tanulmányi viszonyaira vonatkoznak.

Ezekből megtudható, hogy Magyarország 105000 iparos inasból nem egészen 80 ezer részesül rendszeres tanoneiskolai oktatásban, 10 ezer csak ismétlő iskolába jár, 15 ezer ellenben semminemű tanításba nem jut.

Vannak azonban ennél még meglepőbb adatok is.

A felszabaduló fiatal segédek száma mintegy 15 ezerre megy évenként. Ezek legnagyobb részben 16—17 esztendő fiatal fiúk, akik átmentek már az életnek egyik legkeményebb iskoláján, akik már tapasztalatból tudják, hogy a boldoguláshoz tudás kell és akik ugyanezért művelődésre való törekvésüknek, a komoly tanulmányoknak általában igen dicséretre méltó jeleket adják. Bizonyítja ezt az országban fennálló 452 inasiskola igazgatósága, amelyek jelentései konstatálják, hogy az iskola harmadik osztályába járó fiúk figyelmességükkel és szorgalmukkal meglepően különböznek alsóbb osztálybeli társaiktól. Ezeket tehát a felszabadulás épp abban az időben éri, mikor már meg-

tolni a mai tüzelőanyag drágaságban nem kifizető dolog. Természetére nézve csakis nyakas nő legyen. Nekem ugyanis nagy passzióm tellik a természetek átalakításában. És ne legyen magas, — inkább alacsony. Az izlésemnek ezen része szintén a közelmúlt gazdasági válságán alapszik, mikor is hirtelen felszökött a ruhakelmék ára. És a magas nő ruházata most kissé költségesebb lenne — ami sehogyse fér össze a szentimentalizmus tanával. A pályázati feltételek többi részét a titkáromnál tudhatják meg Hölgyeim. A titkáromat bizonyára ismerik, hisz Ferkó barátom közismert kedveltje a hölgyközönségnek.

Mélyen tisztelt Hölgyeim! A mi ideál utáni harcunk olyan, mint a konyhaművészetben a só, — vagyis nélkülözhetetlen. Nekünk szükségünk van erre a haragra, mert ez édesíti meg életünket. Ez izgat bennünket, ez ösztönöz, ez sarkal a tetre, ez önt belénk életszeretetet. Nézzünk csak egy folyamatot. Meglátunk egy nőt, kiből feltalálni véljük azokat a tulajdonságokat, melyek iránt rajongani tudunk. Megismerjük a nőt — és csalódunk.

Csak addig volt az ideálunk, mig meg nem szólalt; akkor elvesztettük minden ugynevezett „ándungunkat” tőle. Ezt fájdalom nélkül kiálljuk. De tegyük fel, hogy megtaláljuk ideálunkban minden követelményünket, de az ideál már „besett” — szíve occupált egy más oroszán részére. Ekkor meg születik bennünk a csalódott szerelmes szabólegény. Szívünk összeszorul a fájdalomtól, amely fájdalom pedig még csak kismiska ahoz a másik fájdalomhoz, mely akkor keletkezik szívünkben, amikor már megértettük egymást egyideig szerelmünk tárgyával s bizonyos idő múltán vesszük csak észre, hogy a drága lény más gyarló férfiban találta meg szíve bálványát. Ekkor születik meg bennünk a féltékeny, vad tigris, mely őszszemardossa lelkünket, összetépi, összeroncsolja szívünket. Hej, — mélyen tisztelt Hölgyeim, kemény tusa ez a mi tusánk! S ez a küzdelem így tart születésünktől csaknem harminc éven át. Örülünk egy sikerült attacknak, busulunk egy egy csúfos visszavonulásunk fölött. A győztesek mindig a nők. Legyőznek, letipornak ben-

nünket a sárga — parkettig, hogy egy másik győztes csak romjainkat szedhesse össze. Szinte azt kell hinnem, hogy mig a férfuban alszik az oroszán, addig a hölgyek lelkébe vérszomjas vadmacskát lehelt az Uristen. És ha megfigyelem azt a metamorphozist, amig egy kis leányból nagymama, illetve anyós lesz, ezen hiedelmemet szinte bebizonyítja látom. E tekintetben bizonyítékra különben a köznyelvre is hivatkozhatom, ahol az anyós és hétfejű sárkány synonym kifejezések.

Szóval hölgyeim, láthatják, hogy igazat mondtam akkor, amidőn azt állítottam, hogy a férfiú első 30 éve egy hosszú hadjárat az ideál után. Egy hosszú ostrom ez, melynek önök a várai. Mondhatom, erős várak. Hány szellemi harcot kell megküzdeni, mig egy ilyen szép vár kapitulál és átadja a vár kincsét: a szívet. De minket nem tusiroznak ezek a harcok. Mi ambícióval küzdünk az Ideálért. Mert férfiak vagyunk, kiknek önök a sorsai. Mert nem tud nyugodni bennünk a vér s főleg: mert nagyon is éber bennünk az „alvó oroszán”.

**Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.**  
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

komolyodtak és amikor a tanításnak legtöbb hasznát vehetnék. Sajnos, amikor felszabadulnak, elesnek a tanulás minden lehetőségétől. A tanonciskola bezárul számukra, más intézmény pedig, ahol magukat tovább képezhetnék, oly csekély számban van, hogy azokba csak egy elenyésző töredék juthat be közülök.

Ez a hiány országos, ezen akarnak segíteni a munkásgimnáziumok felállításával. A munkásgimnázium hallgatója lehet minden munkás vagy munkásnő, aki 16 ik életévét betöltötte, írni és olvasni tud és a munkásgimnázium házirendjének magát alávetni kész. Az előadások vetített képekkel — később meghatározandó helyen és időben lesznek s a téli hónapokban tartatnak.

A munkásgimnázium egyelőre két tanfolyamból fog állani, amelyeknek tárgyai a gyakorlati életből vannak merítve. Tanfolyam bevégeztével a hallgatók „Munkásgimnáziumi végbizonyítványt” kapnak.

Előre is felhívjuk ez új közhasznú intézményre az érdeklődők figyelmét, a bővebb tudnivalókat annak idején részletesen fogjuk ismertetni.

## NAPI HIREK.

### Harang kongatás.

#### Tűzjelző állomások.

Tagadhatatlan, hogy Kecskemét várososa kezdi levetkezni régi, ősi, falusias ruháit, kezdi beszűntetni fuicsaságait, amelyek ezeltől félszázaddal szükségképpen kellett, hogy legyenek, de amik most már az előhaladott korban, a gyökeresen megváltozott viszonyok mellett fuicsák, mosolyogni valók.

Csak alig egy hónapja, hogy a főkapitány egy rendeletével megszüntette a dobolás útján való híradást, publikálást, egyáltalán a városban a dobszót, amelyre pedig régi öregeink oly kíváncsian sereglettek össze.

Tagadhatatlan, hogy bizony az a dobszó nagyon falusias szokás volt a régi világból és nagyon lekicsinyelte a várost. Már pedig előre haladunk, vagy mi!

Most egy újabb ősi szokás megszüntetéséről kapunk hírt, amely ugyan még nem befejezett dolog.

Arról van ugyanis szó, hogy a toronyőri szolgálatot be kell szüntetni, — ugyancsak a félelmetes kongatás is eltöröltetnék. Hát ez ha keresztül megy, igen szép dolog lesz. Megmondjuk miért.

A harang kongatás felzavarja a város összes lakosságát. A tűz színhelyére a legtávolabbi városrészekből is oharohannak a népek, akik segélynyújtás helyett akadályozzák a működő tűzoltók munkáját.

Mi szükség van arra egy hivatásos és mindennel felszerelt tűzoltósággal rendelkező városban, hogy például a Tabánson megtudják azt, mikor a szerűskerten lángban áll egy boglya szalma?

A tűzoltók, a rendőrség értesített nyer, kivonul a veszedelem színhelyére. A kongatással odacsődített báméskodók úgy sem segítenek, mert még a szivattyuhoz sem nyul egy sem.

A harang kongatás teljesen fölösleges tehát egy ilyen városban, ahol minden kellék megvan a tűzoltóság, rendőrség gyors értesítésére telefon útján. A veszedelem színhelyére pedig csak ezek szükségesek. Nehány mentő, munkáskéz mindig kerül a tűzvész közeléből is.

De felesleges a toronyőri terhes szolgálat is éjjel nappal, mikor a tüzet telefon tűzjelző állomások rendeztetnének be,

amelyek a központban külön állók lennének és éjszakára a tűzoltó laktanyával bekapcsolatnának, hogy az érintkezés bármikor megtörténhessék. Ilyen tűzjelző telefon-állomás az egész város területére 20 elegendő lenne.

A kongatás és toronyőri szolgálat megszüntetése már a tűzoltóságra is nagy előnnyel járna, mert az amugy is csekély létszám ezáltal kétfélével emelkednék.

Minden amellet szól, hogy ha már mindenképpen haladunk a nagyvárossiaság felé, ezt az ősi szokást is törölni kell.

© (—r.)

Kecskemét, december 5.

— **Birói vizsga.** Oláh Gyula földink, kalocsai törvényszéki jegyző, a napokban fényes sikerrel tette le Budapesten a birói vizsgát.

— **Kuruc estély.** Említettük már lapunkban, hogy a kecskeméti „Városi Dalárda” szokásos kuruc-estélyét február 6-án fogja megtartani. A rendezőség megnyerte a hangversenyen való részvételre **Lányi Ernő** országghízü zeneszerzőt s fiát **ifj. Lányi Ernőt**. A kuruc estélyen fog először szerepelni — mint értesülünk — a napokban megalakított női kar is.

— **Felmentett lapszerkesztő.** Somogyi Jánost, az „Országos Ellenőr” szerkesztőjét valamelyik ismeretlen „jóakarója” feljelentette a kecskeméti kir. ügyészségnél azzal gyanúsítva, hogy társadalmi hetilapjában politizál. A törvényszék a ma tartott főtárgyaláson nem látta beigazoltnak a vádat és Somogyi János lapszerkesztőt **felmentette**. A védelmet Virányi Lajos dr. ügyvéd látta el.

— **Népies előadás.** A Katona József Kör ma vasárnap d. u. 3 órakor az ipar s keresk. tanonciskola (Cserepes) földszinti szélső termében a választójogról népies előadást tart. Választójogunkat Marton Sándor főgimn. tanár ismerteti. Az előadások hallgatása ingyenes.

— **Hatósági hússzékeken magánosok húsmérése.** A földművelésügyi miniszternek az idén 54 800 sz. a. a husvizsgálatról kiadott rendelete értelmében, mindenkinek joga van ahhoz, hogy a szabályszerűen levágott állatának húsrészeit a hatósági hússzékeken árusíthassa. Minden más húsmérés törvénybe ütköző, kivéve azt az esetet, ha a gazdák a saját szükségleteikre akár közösen, akár egyenként vágják le az állatokat.

— **Öngyilkosjelölt huszár.** Lapunk zárta kor kapjuk a hírt, hogy a 8 ik huszárezred egyik közhuszára a kecskeméti-lajozsmízei vonalon a sinekre feküdt keresztül, azzal a szándékkal, hogy a vonat kerekei által megszerzi magának a kívánt nyugodalmas halált. Ez azonban nem sikerült, mert Farkas János budapesti lakos, aki a vonatról a máriavárosi állomáson szállt le, észrevette és a halálra szánt huszárt a sinekről nagy erőszakkal eltávolította. Az idő előrehaladottsága miatt erről az esetről keddi számunkban részletesen írunk.

— **Emlékeztető.** A kath. egyület második adventi felolvasó-estélye ma vasárnap d. u. 5 órakor lesz az egyház bérpalotájának (Gyenes) dísztermében. Üllőhely: 40 fillér, állóhely: 20 fillér.

— **Szabad előadás.** Heller Leo Frankfurtról, a Kereskedő Ifjak Egyesületének helyiségében vasárnap délután 4 órakor a világkereskedelemtől és nagyiparról szabad előadást tart. Kéretnek az egyesület tagjai teljes számmal megjelenni.

— **Olcsóbb lesz a telefon.** A kereskedelmi minisztériumban komolyan foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy a telefon használati díjakat leszállítják. Mint értesülünk, már dolgoznak is azon a rendeleten, amely a díjak leszállítását szabályozza, sőt hír szerint az új rend január 1 én már életbe lépne. Hogy ez a rendelet mit jelentene a telefon kiterjesztésében, azt felesleges is bővebben magyarázni. — Tudjuk azt nagyon jól, hogy a telefon nagyobb mérvű bevezetésének eddig csupán az az egy körülmény állta útját, hogy sokan drágálották. Amint tehát a díjakkal le fognak szállni, megsokszorozodik a telefonelőfizetők száma és így míg egyrészt a telefon áldásos hasznát nagyobb körben élvezik, addig másrészt a postakincstár is a megsokszorozott előfizetők száma után nagyobb jövedelmet lát. Mindenképpen csak örvendetés reformnak kell üdvözlőnk a díjak leszállítását és csak azt az egyet óhajtjuk, hogy az minél előbb megtörténjen.

— **A borhamisítás csökkenése hazánkban.** Tanulságos és érdekes képet nyújt a hivatalos eljárás tárgyú szolgált borhamisítási esetek statisztikája. Az 1893. évi XXIII. t. c. életbeléptének első három esztendejében nagyon elvéve üldözte a hatóság a borhamisítást. Ebben az időben évenként átlag ötven emberrel találtak hamis bort. Az 1899 évben, amikor már a borhamisítók üldözése megindult, kilencszáztíz embertől összesen kétezerhat-száznégyszáz bormintát vittek el. Ezután a forgalom ellenőrzése elég energikus volt, mert évenként átlag több mint háromszáz mintát vizsgáltak meg, a hamisítási esetek száma folyton csökkent és tavaly alig emelkedett százon felül. Ez arra mutat, hogy Magyarországon a borhamisítás jóformán megszűnt és senki sem akar ezen az uton, a bortermeles rovására, üzleteket kötni.

— **Adventi felolvasó-estély.** A kecskeméti Katolikus Legényegylet folyó évi december hó 6 ik napján délután 5 órakor tartja Mezei utcai saját helyiségében második adventi felolvasó-estélyét. Az estélyen Moeza Erzsike, Kiss Annuska, Linka Ferenc hitmanár, Csetle János joghallgató és Vári István ügyvédjelölt fognak közreműködni.

— **Jubileum.** Szép emlékestét tartott f. évi december 2-án a Vida féle vendéglőben a kecskeméti posta távirtda hivatal altisztja és szolgaszemélyzete. Vagyis helyesebben szólva az egész kecskeméti posta Deák Pál posta- és távirtda altisztét ünnepelték 25 évi szolgálati ideje betöltése alkalmából. Igazán meghatóan nyilatkozott meg az a szeretet, becsülés, tisztelet, mellyel iránta úgy főnöke, a hivatal tisztviselői, mint társai, de meg kliensei is viseltetnek. Nagyon is imponáns, széles körű volt a mintegy 80 terítettű vacsora az egész postahivatal személyzetének, de még hozza sok a postán kívül állónak is részvételével.

— **Tolvaj cseléd.** Szappanos János földbirtokos a járásbírósnál feljelentette cselédjét lopásért, aki másfél liter bort a kamrájából ellopott. A cseléd ellen a bűnügyi eljárást megindították.

— **Meghívó A „Siketnémaikat Gyámoltó Egyesület” f. hó 6-án, azaz vasárnap, délelőtt 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városháza bizottsági termében, melyre külön meghívó hiányában ez uton hívja meg az egyesület tagjait és az érdeklődőket az elnökség.**

— **Az aranymérők hitelesítése.** A belügyminiszter elrendelte, hogy a városi pénztárnál levő arany súlymérőket újra hitelesítsék.

# Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **salon-cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt **tiszta csokoládé 35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** **Teasütemény-különlegességek** állandóan frissen kaphatók.

**Férfiöltözetek és télikabátok**  
a legfinomabb angol és brünni  
szövetekből, mérték szerint  
20 és 24 forintért megrendelhetők  
**VITÉZ GUSZTÁV**  
posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében  
**— Kéttemplom-köz. —**

— Búzapácolásra gállickő nem használható. A belügyminiszter 3375/908. sz. határozatával kimondta, hogy gállickővel pácolt búzának forgalomba hozatala a közegészségügyi törvénybe ütköző cselekményt képez.

— Heller Lajos tánciskolája Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek részére 10 korona. Urak részére 12 korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— Talált lópokróc. Folyó hó 3-án 5 és 6 óra közt Skultéti Győző 14 éves fia a VII. tizedben, barna színű, kék csikkokkal ellátott lópokrócot talált, mit bevitt a rendőrségre.

— Állatkínzás. Nigrinyi Jenő II. t. 203. sz. alatti lakos a lovát annyira ütötte verte, hogy az megcsőnyösödött. Állatkínzásért feljelentették.

\* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kímérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér „Royal” szállodában 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kímérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— Kardos menyecske. Szőke Ferenc javadalmi felügyelő hivatalos küldetésben járt Baracsi Lászlóné I. t., 32. sz. alatti kocsijában. A menyecske azonban nem volt hajlandó túrni, hogy elvégezze dolgát, hanem szidta a tisztviselőt mindenféle szavakkal, úgy, hogy az kénytelen volt rendőrré menni. De a harcias amazon a rendőr láttára még inkább felbőszült: főzőkanalat ragadott és a legesunyább káromkodással illette a rendőrt. Megindították ellene a kihágási eljárást.

— Értesítés. A magyarországi munkások kecskeméti csoportja ez évben is rendez minden második vasárnap fillérestélyt. Ötödik fillér-estély ma vasárnap dec. hó 6-án este lesz, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság.

— Piaci árjegyzék. 1908. évi december 5-ik napján. Tisztabuza 23.40—24.40. Kétszer 21.40—21.80. Rozs 20.00—20.20. Árpa 16.40—16.80. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 14.80—15.50. Tengeri bánáti 14.70—15.00. Köles 14.20—15.20. Krumpli 7.60—8.00. Széna 8.40—8.80. Szalma 5.60, 6.00. Szalonna kilója 1.30—1.50. Csöves kukorica 11.00—11.40.

Frodula-  
Nyers Bast  
Chiné  
Skót

**Selyem**

és „Henneberg”  
selyem 75 kr.-tól fel-  
jebb, bérmentve és  
vámmentesen. Minta  
postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 4  
an Seidenfabrik. Henneberg in Zürich.

### Köszönet nyilvánítás.

Családomnak azon jóakaró barátai, akik felejtethetlen jó férjemnek elhunytá alkalmából részvétet tanúsítottak nagy veszteségünk iránt s ez által megmérhetetlen fájdalomunkat enyhíteni iparkodtak, — fogadják a magam és egész családom nevében legmélyebb köszönetemet.

Özv. Orbán Jánosné.

## Biztos a háboru.

### Titkos rendelet Kecskemétre.

A háboru nem kacska többé. Lehet és kell egészen komolyan kezelni. Az összes törvényhatóságok vezetői tegnap bizalmas leiratot kaptak a hadügyminiszter-től. Ez a leirat ez a bizalmas értesítés a mozgósításra vonatkozik. Kecskemét város polgármesteréhez ma érkezett meg.

A mi hetek óta kísért, már küszöbön van. A hadügyminiszter bejelentette a mozgósítást, *el van készítve minden és csak egy távirat kell, hogy szétröpüljenek a mozgósítási parancsok.*

A bizalmas leiratban a hadügyminiszter értesítette Kecskemét város törvényhatóságát, hogy legyenek elkészülve arra, hogy a legközelebbi időben mozgósítási parancsot fognak kapni.

Az érdekes, szenzációs leirathoz *egy zárt boríték van csatolva, amely a mozgósítási parancsot tartalmazza, amelyet azonban kibontani nem szabad.* A felbontásra meghatalmazó táviratot küldenek. Felhívja ugyanis a hadügyminiszter a törvényhatóságok vezetőinek figyelmét arra, hogy *csak akkor nyissák ki a borítékot, ha arra vonatkozólag távirati intézkedést kapnak a hadvezetőségtől.*

A riasztó leirat, mely nyomatékosan készíti elő a helyzetre a törvényhatóságokat, egyszersmind azonban megnyugtatót is tartalmaz. A mozgósításról a leirat szerint ez időben szó sincs és csak a 15 hadtest békeállományát emelték fel hadilétszáma. A póttartalékosok behívása iránt sem történt intézkedés és nem is hiszik, hogy egyhamar szükséges lenne.

A titokzatos zárt levél, a bizalmas leirat azonban ha megnyugtató is, nagy aggodalmat keltett, mert hát mégis csak a mellett bizonyít, hogy puskaporos a levegő.

Katonai körökben feltétlenül megvannak arról győződve, hogy a közel jövőben Magyarország—Ausztria kemény háboruba keveredik. Hogy hol és kivel az még titok, azaz, hogy előreláthatatlan. Az az egy bizonyos, hogy a szláv nemzetség közé ékelt. Magyarországot kényszeríteni fogják a kelet kapujának védelmére Törökország—Szerbia felől. Vagy legalább is a nemzetközi parancs folytán a magyar katonákat fogják kiküldeni az ugynevezett béke, a rend helyreállítására.

A kecskeméti Mollinári bakáktól 60 emberrel a gépfegyvereket az ott állomásozó 38 as bakáknak már elszállítottak.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 5-én.

**Születések.** Fehér Ferenc rk. Bene János ref. Simala Margit ref. Kovács Erzsébet rk.

**Halálozások.** Özv. Széles Lászlóné Sági Judit ref. 69 éves. Mák János rk. 15 hónapos. B. Szabó József rk. 71 éves. Bába József rk. 50 éves. D. Szabó István rk. 48 éves. Tóth Zsigmond ref. 4 éves. Borsos György rk. 39 éves. Könyves Sándor ref. 16 hónapos.

**Kihirdettek.** Szalai István ref. Tormási Julianna ref. Bóban György rk. Sándor (Zsíros) Rozália rk.

**Házasságot kötöttek.** Bodac Sándor ref. Fazekas Julianna ref. Garaci Sándor ref. Fazekas Terézia ref. Biró György ref. Buczko Maria ref. Szabó Ferenc ref. Pap Maria ref. Domján János ref. Szijjártó Tóth Erzsébet ref. Tormási Mihály ref. Szalai Judit ref.

**Sipos Miklós és Ferenc**  
női divatkelme, posztó, vászon  
és selyem áruházának  
**karácsonyi vásárja**  
december 1-én,  
kedden vette kezdetét.

### Felhívjuk

ez alkalommal Kecskemét város és környéke vásárló közönségének figyelmét eme hirdetésünkre, melynek fő célja, hogy vásárló hölgyeink ne hagyják magukat a fővárosi hangzatos hirdetések-től félrevezetni és **pártolják a helyi kereskedelmet.**

Cégünk mindenkor föelvé volt az áruk abszolút jóságára tekintettel az áruk mérsékeltisége.

## A karácsonyi vásár

alkalmával az összes visszamaradt tavaszi, nyári és őszi,

valamint a

### téli kelmeik

mélyen leszállított áron lesznek

a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájtva.

**Vásárlási kényszer nincs,** bárki meggyőződhetik ezen lényeges **árkülönbségről,** melyet a

## karácsonyi vásár

alkalmával a nagyközönség kényelmére és előnyére nyújtunk.

### Különösen kiemelendő cikkek:

120 cméter széles, erős, tartós, angol szövet méterje **75** krajcár.

120 cméter széles, erős, tartós kelme méterje **60** krajcár.

80 cméter széles, jó mosható delain méterje **24** krajcár.

80 cméter széles tiszta gyapju francia delain méterje **50** krajcár.

80 cméter széles kosmanosi karton, I. ső minőség méterje **25** krajcár.

80 cméter széles levantin karton II. minőség méterje **20** krajcár.

80 cméter széles tennis flanel, jó mosó méterje **20** krajcár.

80 cméter széles barchetok (velez) idei divat méterje **20** krajcártól feljebb.

**Lényeges árkülönbség, körülbelül 40—45 százalék a többi fel nem sorolt kelmeknél.**

**Blous-selymek, különböző esikos, kockás divatselymek ruhákra, sima selymek mélyen leszállított áron.**

**Vászonárunknál is körülbelül 10—15 százalék árengedmény.**

Ezen áreszállítások valódiságáról a cég bármikor meggyőződheti az érdeklődőket és **minden minőségért szavatosságot vállal.**

**Olcsó pénzkölcsönt**

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra,** bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becséréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolesőbb díjzabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.  
**Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.**

## Az orgoványi bűneset.

### Az ügyész akasztófát kér!

Az az óriási szenzációt keltő bűnügy, mely titokzatosságával a kedélyeket sokáig izgalomban tartotta, befejezéséhez közeledik. A kecskeméti kir. ügyészség már benyújtotta vádiratát, amely ellen vádlottak kifogásokkal nem éltek és így a legközelebbi, tehát a februári esküdtszéki ciklusban elintéztést, nyer Gellért Imre és társai bűnügye. A vádat, mint értesülünk, maga dr. Kiss János főügyész-helyettes fogja képviselni és már a vádiratból látható, mely 25 oldalon indokolja a vád álláspontját, hogy milyen vehemensen fogja a vád érdekeit az esküdtbírósnál képviselni.

A vádiratból tűnik ki, hogy tulajdonképpen Gellért Imre a bűnös, aki társait valóságos belekényszerítette a bűn fertőjébe. Az esetet minden egyes vádlott beismeri, de különbözőképpen adja elő; az ölés mikénti végrehajtását illetőleg csak egyedül Borsos János beismerő vallomását lehet zsinórmértékül elfogadni, amely — miként a vádirat is mondja — leginkább magán viseli az igazság bélyegét.

Borsos János beismerő vallomásában azt adta elő, hogy 1905. év január havában, midőn ő és Német István, Gellért Imre tanyáján tartózkodtak, Gellért elmesélte neki, hogy Német kicsalt tőle 200 frtot hamispénzszerezésre, de se a pénzt nem tudta visszakapni, se hamis pénzt nem kapott érte s ezért azzal az emberrel le akart számolni és egy forgópisztolyt nyomott Borsos markába azzal, hogy agyon kell lőnöd, ha meg nem adja magát. Gellért azután lecsalta Német Istvánt a pincébe, ahol kezeit hátrakötözte, majd felpozta és zárta az ajtót s megparancsolta Borsosnak, hogy szalmát és subát vigyen le a pincébe.

Másnap mindketten bementek Fülöp-szállásra a követválasztásra, ahonnan visszatérőben Borsos Izsákon maradt és csak a következő nap ment ki Orgoványra Gellértékhez. Ott azután megtudta, hogy Német István még mindig fogva van a pincében s Gellért Imre azt mondotta, hogy nem ereszti el többé Németet és már meg is beszélték Lajos sógorral a dolgot.

Majd beszaladt Gellért a szobába, onnan a forgópisztolyt kihozva azt Borsos kezébe adta azzal, hogy ha Gellért a pince ajtót kinyitja és Német István a pincéből ki akar ugrani, löjje föbe; a Lajos sógor pedig meghagyta, hogy fejszét vegyen a kezébe és azzal vágja fejbe, ha ugrik. Ezután Gellért a pinceajtót kinyitotta s minthogy Német István tényleg ki akart ugrani, Borsos rálőtt, Dediczki Lajos pedig a fejszével homlokra ütötte, mire Német elesett úgy, hogy feje a pince ajtón kívül maradt, amit látva Gellért Imre, kikapta Dediczki Lajos kezéből a fejszét és azzal Német Istvánt szintén fejbe verte, majd visszalökte a pincébe és azt mondta Dediczkinék: „vagd le a nyakát”, amit ez meg is tett: egy bicskával Német István gégéjét elvágta.

Ugyanaz napon délután Gellért rájuk parancsolt, hogy a kazal végén ássanak egy gödröt, ahová a hullát, úgy esti 10 óra tájban betemették és a friss földhányást szalmatörmelékkel behintették. Gellért Imre ezalatt felvigyázott, hogy a tanyán lakó nőcselédék valamit észre ne vegyenek.

Gellért Imre körülbelül így adja elő az esetet és csak azt tagadja, hogy ő Német Istvánhoz hozzányult volna és hogy Borsost és Dediczkit bátorította volna a tett elkövetésére.

Dediczki Lajos mindvégig megmaradt azon állítása mellett, hogy ő Német István életének kioltásában részt nem vett.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy Német István megölése csak Gellért Imre érdekében állhatott, mert se Borsos, se De-

dicki vele közvetlen érintkezésben — a tett elkövetése előtt nem voltak.

A kir. ügyészség, tekintettel arra, hogy Német István megölése előtt már 3 nappal fogva tartatott, tehát az előre megfontolt szándékot ezzel bizonyítva látja, mindhárom tettes ellen gyilkosság büntette miatt emelt vádat, amelyben ha az esküdtbírósnak bűnösöknek mondaná ki őket, a törvényt alkalmazó bíróság büntetesként a kötél általi halált alkalmazhatja.



## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap délután **Varázskeringő**, félhelyárral. Este páratlan bérletben **Komédiások**.

Hétfőn páros bérletben **Sámson**, színmű ujdonság először.

Kedden páratlan bérletben **Sámson**, színmű ujdonság másodszer.

Szerdán páros bérletben **Nagymama**, operett. Csütörtökön páratlan bérletben **Virraszt a szerelem**, vigjáték ujdonság.

Pénteken **Nani**, népszínmű. Félhelyárral. Szombaton páros bérletben **Virraszt a szerelem**. Másodszer.

Vasárnap délután **Veres sapka**, félhelyárral. Este páratlan bérletben **Koldusgróf**.

\* \* Fuzsitos kisasszony. Ziehrer zenei reminiscenciáktól hemzsegő, utszéli darabja félhelyárral mellett került pénteken este színre. Az előadásról nincsen semmi különösebb feljegyezni valónk: a szokott formák között s a trágár jeleneteknél, a karzat szokott lelkesedése mellett folyt az le.

\* \* Koller Ferenc zenetanár, lapunk színi rovatának vezetője, a mai napon lemondott a „Színház” című művészeti lap főszerkesztői tisztségéről.

## Köszönet.

Mindazoknak, akik felejthetetlen fiam, illetőleg jó férjem, a jó testvérnek, Nagy Bélának elhalálása alkalmából mérhetetlen keserűségünkben és fájdalomunkban irántunk részvételüket kifejezni jők voltak, fogadják bánatos lelkünk teljes melegéből köszönetünket.

Özv. Nagy Sándorné családjával.  
özv. Nagy Beláné.

## Esküdtszéki napló.

A december 7-én kezdődő esküdtszéki tárgyalásokon a következő bűnügyek fognak tárgyalatni:

December 7. *Halált okozó súlyos testi sérülés büntetésevel vádolt Német József és társai bűnügye.*

December 9. *Szándékos emberölés kísérletével vádolt Papp László bűnügye.*

December 10. *Halált okozó súlyos testi sérülés büntetésevel vádolt Fehér János és társai bűnügye.*

December 11. *Szándékos emberölés kísérletével vádolt Ruzsa Anna bűnügye.*

December 12. *Gyilkosság kísérletével vádolt Dukács György bűnügye.*

## Birtokváltások.

Buzás Sándorné megvette Fodor Pálné 11. tized 79. számú házát 2000 koronáért.

Csorba Márton megvette Tóth Andrásné 6. tized 63. számú házát 12,000 koronáért.

Fodor Pál megvette Buzás Sándorné széktői 1405 □ öl szőlőjét 3600 kor.-ért.

Vácsi József megvette Bódogh Gábor és Gáspár városföldi 8 hold 1051 □ öl földjét 10,388 koronáért.

Böhm Jakab megvette Csabai Mihály 8 tized 189. számú házát 7800 kor.-ért.

## Akácfa-rözsze

kisebb-nagyobb mennyiségben olcsó eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

## Ház eladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

## Eladó ház.

VII. tized, Ó temető-utca 103. számú újonnan épült ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből, tágas udvarral — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Toth Istvánnal. 8177—12—8

## Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,  
olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

**Kaiser Béla**

cim-, szobafestő és mázó.

**Kecskemét, Rákóczi-út 100.**

Törvényszéki palotával szemben.

**Nyilttér.**

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Nagyon alkalmas utazásoknál.**

Nékülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 3.

**Kalodont**

nékülözhetetlen

**Fog-Créme.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felkészítő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető s melynek „Kalodont” a legsikerültebb használatnak 7165 minden kulturállamban bebizonyult. 42—37

6103/1908. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Néhai Molitörisz József és neje hagyatékából egy darab Kecskeméti Központi Takarékpénztári és hat db Sertéshizlaló Gözmalmi Rtársasági **részvény**

a városi árvaszék fenti számú véghatározata folytán folyó évi december hó 15 én d. e. 9 órakor az árvaszék jegyzői hivatalában (Városháza, II. emelet 11. ajtó) nyilvános árverésen eladásra kerül.

Venni szándékozóknek felvilágosítást az árvaszéki jegyző ad a hivatalos órák ideje alatt.

Kecskeméten, 1908. december 3.

Nagy János

8286—2—1

árvaszéki jegyző.

**Eladó ház.**

VII. tized, Tölcsér-utca 214. sz. ház, mely áll 4 utcai szoba, konyha, speíz és pincéből, nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, ahol oszlopnak való akácfa van eladó.

**Söracsarnokot**

keresek a piactéren **azonnali átvételre.**

Bukcsza József

8289 V. tized, Tehén-utca 234. 2—1

**Eladó élő akácfa.**

Haleszon, a Zsugori-féle szőlőben, a várostól 8 kilométernyire, **50 szál szép nagy, öreg, élő akácfa**, mely bognár munkákhoz használható, **olcsón eladó**. Értekezhetni I. tized, Nagyburga utca 57. sz. alatt **Szabó István** tulajdonossal.

Elsőrendő

**akáchasábfá**

ölenkint 47 koronáért

**házhoz szállítva,** nagyobb mennyiségben is kapható

VII. t., Kistemplom-tér 29. sz. háznál. Eladható legkisebb mennyiség fél ol.

8290—4—1



●● **Budapesti** ●●  
**nőiruhavarró Kecskeméten.**



Szíves tudomására hozom Kecskemét város általam nagyrabecsült hölgyközönségének, hogy I. tized, **Dob-utca 200. sz. lakásomon**

**nőiruha-varrodát**

rendeztem be,

ahol elvállalok és készítek minden megnevezhető **női-ruhát**, úgymint: **házi, bál, esküvői, alkalmi és kimenői ruhát**, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb és legdivatosabb kivitelig, **gyorsan, izlésesen, a legolcsóbban**. — Dícsékvés nélkül említem azt, hogy **Budapest** en a legelőkelőbb nődivatszalonok és divatüzletekben működtem, mit bizonyítványokkal igazolhatok. Szíves megrendelésért esedezve, vagyok kiváló tisztelettel

==== **Róth Ignácné.** ====

Egy tisztességes

**14—16 éves leány**

tiszta ipar megtanulására kerestetik  
A foglalkozás állandó.

**Eladó házak.**

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, idős **Csáki-féle ház**, — a VIII. tized, Rávágy-tér 262. számú **Csorba ház**, **eladók**. — Értekezhetni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávágy-tér 262 ik szám alatt. 8267—30—3

**Eladó.**

Kisfáiban gyümölcsfarozse, venyige, kihányásra 2 és fél holdnyi területű akácfa **eladó**. — Ugyiszintén az egész birtok is **eladó**. Értekezni lehet özv. **Cseréklyey Károlynéval**, II. tized, Losonczy-utca 60. szám alatt. 8260—6—2

**Ház eladás.**

VI. tized,  
Csongrádi-nagy utca 25. sz.

**ház eladó.**

Értekezni lehet a helyszínen  
8145 a tulajdonossal. 10—4

**Eladó házak.**

Igen jó helyen levő **háza** k, az egyik ☉, a másik ☾ **szobás úri lakással**, mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal és nagy kertekkel **jutányosan eladók**. Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. szám alatt **Koczó Sándorral**. Ugyanitt egy utcai különbejáratu **butorozott szoba** azonnal kiadó. 8195—0—3

**Ház eladás.**

IV. tized, **Tabán-sor 332. számú ház**, mely áll négy szoba, két konyha, speíz, kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**. Értekezhetni V. tized, **Malom-utca 292. sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval**. 8172—12—7



**CZIM: AZ ÚJSÁG**  
**BUDAPEST, RÁKÓCZI-ÚT 54.**

Árverésen vett

sirkövek, koszorúk, kis koporsók,  
nagy gyertyatartók,  
fűrőgépek igen olcsón eladók  
Mezei-utcán,  
Kubinyi kereskedőnél. 6—6

**Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán. Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kocsz a legolcsóbban kapható.

## Széna eladás.

Szabó Sándornak pálmonostori állomás mellett levő ferenc-szállási birtokán 600 métermázsas jóminőségű széna december 16-án d. e. 11 órakor önkéntes árverésen egészben vagy részletekben a helyszínén elfog adatni. — Érdeklődők értekezhetnek a tulajdonos lakásán Kiskunfélegyházán, Petőfi-utca 4. sz. alatt.

## Lisztüzlet-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben, a Gazdasági Gözmalom mellett Hacker házban, a Kók Sámuel üzlete helyén, egy a mai kor kívánalmának minden tekintetben megfelelő, friss árukkal felszerelt

liszt-, fűszer- és termény-üzletet nyitottam.

Ahol állandóan nagy raktárt tartok saját őrlésű és zsombolyai lisztkekből, dara, korpá és tengeri legolcsóbb napi árakon kaphatók; ezenkívül naponta friss pörkölt kávé, thea-rum és mindennemű szeszes italok. Abban a biztos reményben, hogy a nagyérdemű közönséget úgy olcsó árakkal, mint pontos és jó kiszolgálással kielégíthetem, vagyok kiváló tisztelettel:

**Radó József.**

8190 Ugyanitt egy fiú 10-4  
fizetéssel tanulóul azonnal felvétetik.



## Új cimpfestészeti műterem!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, Malom-utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

## cimpfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig üveg cimpablákat a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadjon felemlítenem, hogy *Kaiser Béla* cim-, szobafestő és mázoló úrnál mint cimpfestő 3 éven át működtem s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimpablákat minden készítettem. Elvállalok épület és butormázolásokat. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelettel:

**Fejér Antal** cimpfestő és mázoló.



## Rózsaburgonyát veszek

métermázsánként 7 koronájával, bármily nagy vagy kisebb mennyiséget, ugyiszintén csemegealmákat (csak szinalmákat) jelov, tengeri, parmen, tafet, batul, sóvári, rózsá, rozmarin fajokat, — továbbá szép felkötött szőlőt, körtét és diót a legmagasabb napi árért megveszi **Nyikos Sándor** gyümölcskereskedő Kecskemét, Csongrádi nagy-utca 76 szám, a szódavizgyár mellett, Bódogh gyógyszerár közepében. 8255-6-4

**Kiadó kovácsmühely.** Egy jóforgalmu kovács mühely 1909. majus hó 1-re lakással együtt kiadó. Értekezni lehet Somodi Janos kerékgyártóval, II. tized, Rózsa-utca 336.

## Eladó borok.

60 hektoliter fehér fajbor és 15 hektoliter vörös bor eladó. Értekezni lehet **Diós Istvánnal**, II. tized, Homoki utca 39. sz. a. 8219-0-2

## Eladó vendégfogadó.

I-ső tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt egy jóforgalmu vendégfogadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. — A Voelker-telep mellett egy jóforgalmu üzlethelyiség 1800 négyszögöl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tudakozódní lehet ugyanott. 8129-30-7

## Eladó házak és szőlők.

A II. tizedben, jó karban levő két ház, Széktó- és Szarkásidülőben jó karban levő két fajszőlő — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. tized 39. szám alatt. 8189-0-3

## Önkéntes árverés.

Néhai **Vladár Károly** tulajdonát képezett s **Nagykörösön**, a **Piactéren** levő 7 járatu, modern berendezésű **gőzmalom és gőzfürdő** 1909. évi február hó 1-től kezdődő **= 10 évre =** dr. **Trummer Tamás** Nagykörös város árvaszéki ügyészének hivatalában **1908. december 28-án d. e. 9 órakor** megtartandó

önkéntes árverésen **haszonbérbe fog kiadatni.**

Az árverési feltételek nevezett ügyész úrnál december hó 12-től kezdve megolvashatók, esetleg az érdeklődőknek 8241 levélben is megküldetnek. 3-2

Eredeti

## Pfaff-varrógépek



az állványokban golyós-csapágyakkal legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai

**Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

A tél beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

## Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.



**Szabott árak!**

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **ezipők** elsőrendű anyagból, saját mühelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült rongy és papírból összetakolt cipőket árulnak.

**Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.**



**Eladó ház.**

VIII. tized, Halasi-nagy-utca 22. sz. alatti ház kedvező feltételek mellett eladó. — Felvilágosítást ad dr. Kenéz Zoltán ügyvéd Kecskeméten, V. tized, 101. szám alatt.

8246—3—3

**Egy 5 szobás úrilakás**

kellő mellékhelyiségekkel — a vasút közelében — május 1 sőre haszonbérbe kerestetik. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

8223—0—3

**Eladó szőlő.**

Izsáki-uton, a várostól 3 és fél kilométerre, Almási Lajosné szőlőjével borozás 210 útból álló szőlő és veteményes föld eladó. Értekezhetni a tulajdonossal II. tized, Hosszú-utca 240 sz. a.

8238—6—5

**Köves Ignác**  
vászon- és fehérnemű üzletében, kéttemplom közt  
raktárra kerültek valami remek klóplimunkák, igen alkalmas  
**karácsonyi és ujévi ajándékok,**  
melyek részben a kirakatban is megtekinthetők.

**Féregirtó és fertőtlenítő szer.**

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetemi közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását Kecskemét és környéke városában szerződésileg reám bízta.** Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva felelősség mellett elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen nemű helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) tökéletes kiirtását, fertőtlenítését. A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt. **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.** Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetemi közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Minden nemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok.

**Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,**  
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137—12—12

**Uj kályhák! Az eddig már ismert, Uj kályhák!**

általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,  
a legegyszerűbb szerkezetű és  
legjobbnek elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

**IRKÁLYHÁK**

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen hályhák a füst húzó és párologó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételétől óvakodjanak,** mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák és amellet sokszor drágábbak is.**

== Teljes tisztelettel: ==

**GYENESS. ES FIAL.****Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!**

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

**Dupla Maláta Sör**

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság készítménye.

**Kitüntetések:** Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Florencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Diszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital  
vérszegénység, gyomorhajok, almatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Mindenütt a legelső díj!

Ajánlják: Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glaz tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Semere, Dr. Szigeti orvos urak Ábázdában. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Coltești ur, József főherceg udv. orvosa Cirkvenicében.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

**Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.**

2 decis pohár 20 fillér.  
Uteán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

A Kecskeméti

**Leszámitoló és Pénzváltó Bank**

Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a kötelező  
betét évtársulatok  
XVI. folyamát 1909. évi január 1-én  
nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1-től  
bármely nap történhetik. Az Igazgatóság.

**30 éves**

erőtéljes, egészséges, józan magaviseletű, jó bizonyítványokkal rendelkező, **nős vincellér ajánlkozik** helyben vagy vidékre nagyobb szőlőtelepre vincellérnek, munkavezetőnek vagy pénzügyi, köri, irodai, úriházi, uradalmi szolgának, esetleg házmester vagy felügyelőnek. Cim a kiadóhivatalban. 8239—6—5

**Eladó földbirtok.**

Alsó-Szentkirályon 273. szám alatt 18 hold kitünő minőségű szántó és kaszáló, jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos **Lakatos Menyhért**tel X-ik tized, Zsinor utca 26. szám alatt. 8265—6—5

**Kiadó úri lakás.**

III-ik t. Nagykőrösi-utca 235. szám alatti házban **egy úri lakás**, mely áll két tágas szoba, konyha, a szükséges mellékhelyiségekből és egy külön **világos tágas utcai szoba**, mely ipari célra: műhelynek igen alkalmas, olcsón kiadó s azonnal elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi-utca 20-ik szám alatt **özvegy Dékány Imrénével.** 8268—0—5

**Jó forgalmu vendéglő.**

Özv. Sipos Andrásné tulajdonát képező III. tized 14. számú házban egy jóforgalmu vendéglő-helyiség, mely áll 3 szoba, speiz, konyha, fűskamra és pincéből, 1909. évi május hó 1-ére kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal, I ső tized, Vásári-kis-utca 131. sz. alatt, **Gladics vendéglőben.** 8248—3—2